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Előfizetési árak :
Helyben ás postán kQIőv.

Egy érre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — ,, 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény; 
főpiacé,^VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentre küldendők.
Előfizethetni helyben; 

TELEQDI K. LAJOS és ifj. C8ÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- 

tál ok ntján.

DEBBECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt8 közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedd«len, szerdán, csütörtökön ás szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr 

Nagyobb terjedelmű, mint ezintén'több 
•zteli hirdetések, alku szerint » 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt.tér"-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név. vagy bérmeatetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kéziraté k nem adatnak

^ ?ie8*a- pÖv___________4

Előfizetési felhivás
a
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SOI
politikai és közgazdászat! lap 

XIY-ik évfolyamára.

Egyidejű e lap az 1867-iki ki­
egyezéssel és az első percztől fog­
va — mintha már akkor a jövő 
szomorú képe intő jelként tárult 
volna fel előtte : a kiegyezés ellen 
foglalt állást.

Azon időben hatalmas erők tá­
mogatták e lapot, de azon erők 
megpuhultak, kiéheztek, s a hata­
lom morzsájáért beszegődtek hazánk 
pusztulását elősegíteni.

A „Debreczen“ mellől elpáro­
logtak, elszegődtek a régi erők, de 
aj emberek jöttek és a „Debreczen“ 
sohasem habozott, megtartotta azon 
politikai pártállását, mely hazánk 
állami önállóságában nyeri magya­
rázatát.

Minden államban mindig volt 
ellenzékre és igy ellenzéki lapokra 
szükség, de soha és sehol sem oly 
mérvben, mint jelenleg hazánkban, 
hol és a midőn a politikai meggyő­
ződés áruczikk gyanánt vásárra vi­
tetik, hol a legnagyobb mérvű eor- 
ruptió már már nemcsak a legfel­
sőbb körökben ütötte fel biztos ta­
nyáját, hanem polypként épen azon 
körükből bocsátja ki a nemzetnek 
még adddig mégném rontott, még­
ném íertőztetett testében, a nemzet 
erkölcsét kiszívó csápjait.

A curruptió óriási elterjedése 
következtében, mindenütt hol hiva­
talok léteznek, mindenütt, hol a ha­
talom karjai mozognak : nyilvános 
ellenőrzésre van szükség ; és mert 
a kormánypárti „Ellenőrök“ épen 
azért, mert csupán a kormánypárt­
tól nyerik éltető erejüket : czimük- 
nek nem is felelhetnek meg. Az 
ellenzéki lapoknak Debreczenben 
és vidékén a „Debreczen“.nek mint 
ellenzéki lapnak elengedhetlen kö­
telessége az ellenőrzést teljesíteni 
és „Debreczen“ ebbeli kötelességé­
nek minden személyeskedés mellő­
zésével hűen fog megfelelni.

Politikai tekintetben ezután is 
megtartja eddigi irányát, a personal 
unió alapján Magyarország önálló­
sága, függetlensége mellett íog küz­
deni, s követelni fogja ernyedetle- 
niil az államiság alap kellékeinek 
kormányunk által eljátszott had- és 
pénzügynek visszaszerzését, küzdeni 
fogunk folytonosan azon áramlat 
ellen, melynek kiindulási és vég­
pontja Bécs, de nyílt sisakkal fo­
gunk küzdeni a demagógia ellen is, 
tuely a zavarosban találja fel élet­
feltételeit.

A jövő évben fontos helyi ér­
dekek jőnek szőnyegre, melyek úgy 
a város mint a polgárok érdekeit 
mélyen érintik. Olyan állást fogunk 
minden tekintetben, mindenkivel 
szembe« elfoglalni, mely az igazság­

nak hűen megfelel, de kérlelhetlenül 
fogjuk ostorozni azon visszaéléseket, 
melyek úgy az egyeseken, mint az 
összes polgárságon sokszor egyik 
vagy másiknak anyagi hasznára, 
igen sokszor pártérdekek előmozdí­
tására elkövettetnek.

Mi nem ámíthatjuk olvasóinkat, 
hogy vezérezikkeink az első rendű 
irók tollából folynak, mert a mi ér­
telmes olvasó közönségünket nem 
is lehetne ámítani, de azt Ígérhet­
jük, hogy gondoskodni fogunk, mi­
kép vezérezikkeink s általában a lap 
politikai tartalma,a függetlenségi párt 
polikai elvének megfelelő legyen.

Közgazdasági rovatunkat ava­
tott gazdász rezetendi.

Tárczánk mindenkor olyan ere­
deti, vagy külföldi szépirodalmi mun­
kákat közlend, melyek eddigelő még 
közkézen nem forognak.

Szóval lapunkat tartalomdussá 
tenni s ezáltal olvasóink tetszését ki­
érdemelni : törekvésünk leend.

Előfizetési árak
Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

1 frt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiaez, Vecsey-ház küldendők.

A szerkesztőség.

Akik remegnek vagy csalni 
akarnak.

18G7 óta, midőn a magyar 
kormány az országnak valamelyik 
jogát akarta feladni, vagy az össz- 
birodalom eszméje elősegítésére az 
országgyűlésnek máskülönben is 
gondolkozás s előrelátás hiányában 
szenvedő többségét megakarta nyer­
ni, vagy a muszkát, vagy a ha­
zánkban körülöttünk lakó nemzeti­
ségek sokaságát állította mumusként 
a hazájáért remegő Magyarország 
elé. —

Kormány és kormánylapok 
egyszerre mozdulnak meg és han­
goztatják a magyar nemzetiség ki­
csiny voltát, pedig a jövő kor liar- 
czosaink zászlójára az van Írva : 
„Segíts magadon, az isten is úgy 
segít meg.“ S e nehány szó a győ­
zelem.

Kicsiny erő óriás munkát vég­
zett már, mert a folytonos kitartó 
tevékenység eredményesebb, mint 
bármily nagy, de hamar lankadó 
és ritkán tevékeny munkaképesség.

Az európai nagy népcsaládok 
közepette igaz, kicsiny, nép vagyunk 
mi magyarokul; de épen ezért foly­
tonosan erős kitartásra van szük­
ségünk. Minden alkalommal érvé­
nyesíteni kell magunkat, hogy 
szükséges voltunk kitűnjék, és hogy 
edzett erőnkre bizalommal tekinthes­
sen a világ s reszketve gondoljon 
a nemzetiségi fondorkodás.

í Igaz, a népszámlálás adatai a 
magyar nemzet létszámát csekély­
nek tüntették fel, és azok, kik ma­
gukat „legmagyarabbnak“ állítják, 
ezen adattal kezükben, minduntalan 
csittet kiáltanak nehogy meghara­
gudjanak ránk az idegen nácziók. 
Nem veszik figyelembe a békesze­
rető urak, hogy miránk nézve a 
hallgatás és idétlen meghunyászko­
dás egyet jelest a meghalással, 
épen azért, mert csakugyan nem 
nagyon sokan vagyunk.

Nagy nemzeteket, ha mitsem 
tesznek is, a szám sokasága hosszú 
időkig tarthat, de kicsinyeket nagy- 
gyá a folytonos tevékenység emel­
het. lm a háromszázad óta össze­
kötött kezű magyarnak alig hogy 
tágult kezén a békd, rövid 14 év 
alatt aránylag többet tett nemzeti­
sége gyarapítására, mint bármely 
nagy nemzet a eontinensen. Pedig 
nekünk legnagyobb nyűgünk volt 
és ma is az saját vezérférfiainknak 
lanyhasága, és a velünk századok 
óta ellenséges viszonyban álló Osz- 
trákiátóli függősége, mely ellen 
többet kell küzdenünk, mint a ter­
mészet törvényében gyökerező tö­
rekvés ellen, melyet idegen népek 
ellenünk irányoznak.

Nem kenyerünk a hetvenkedés, 
de megvetjük a gyávaságot, mely 
helytállás helyett szaladásra készti 
a katonát. Azok, kik nem szégye­

llik legmagasabbnak állitni mago- 
j kát, annyira ismerik csak a magyar 
'jellemét, mint az afganisztáu vallás 
szertartásait. S midőn bármi érdek­
ből mint vezényszóra egyszerre si- 
koltanak fel, bogy remegjünk, mert 
kevesen vagyunk : nem magyarul 
cselekesznek. — Igaz, kevesen va­
gyunk, de vau bennünk életerő, 
melynek nyomása alatt — ha a 
kényszer előáll, — mint ezelőtt, 
úgy ezután is Összeroskaduak a ve­
lünk nem tartó, hazánkban élő nem­
zetiségek.

Magyarnak, férfinak, ha vészt 
lát, nem ijeszteni, de bátorítani kel­
lene h nfiíársait.

Küzdelem adja meg az erőt és 
küzdeni van alkalmunk, mert keve­
sen vagyunk. Küzdeniiuk kell, hogy 
megélhessünk. Azért hát félre az 
anyámasszony sirás rivással, de 
félre a kiszámított hazafiatlan ijeszt­
getései is, hadd lengesse zászlónkat 
a szél, melyre a bátorság jelszava 
van írva, s a remegők, s a kiva- 
talos ijesztgetek gyávaságuk bünte­
tését érezzék a magyar nemzet köz­
véleménye megvetésében.

ránt elégtételt meg fogja nyerni, de más­
részt tekintélyén azáltal lesz csorba ejtve, 
hogy az elégtétel a német, olasz, angel 
és franczia kormányok fellépésének lesz 
köszönhető, a melyek azután ezen barát- 
ság árát fontosabb kérdésben meg fogják 
venni.

Rómából azt a meglepő bírt köz­
ük, hogy Bismark komolyan kézbe vette 
a pápa világi birodalma visszaállításának 
tervét.

P é te rvártt a csendélet egyre 
tart. Mint legújabban jelentik, most az 
összes fényképészeknél kutatást tartanak, 
mivel a rendőrség értésére esett, bogy 20 
forradalmár tanuló magát egy képen le­
vetette. A czár gacsinai palotájában is­
mét több tisztet fogtak el. Kronstadtban 
óriási tűzvész dúl, melyet a nihilisták 
gyújtogatásának tulajdonítanak.

Pár i s b a n most azon hir kering, 
hogy a tuniszi kérdésben sikerült Olasz­
országgal megegyezésre jutni.

Humbugnak bizonyul félhivata­
losaink azon értesítése, hogy Nikita feje­
delem Montenegrónak a Krivosjefelé első 
részét elzárta, nehogy felkelőiuk onnan 
erősítéseket nyerhessenek. Ez nem igaz, 
sőt bebizonyul, hogy a monarchiánk bor­
ravalójából élő kis fejedelemség, a iegki 
hívóbb modorban viseli magát.

H o r v á t testvéreink nem szűnnek 
meg annak bizonyításával, hogy bennük 
kígyókat nevelünk keblünkön. Legújab­
ban jelentik, hogy a zágrábi ifjúság az 
ismert Draniska ügyben, ezen magyar 
nyelv tanárának macskazenét akarnak 
adni. —

Városi közgyűlés.
Az 1881. deczember 2U-én tartandó 

rendkívüli bizottsági közgyűlés tárgyai.
Miniszteri leirat a városi ipariskola 

; részére az 1881/2-ik évi tanfolyamra utal- 
I ványozott 200 frt. segélyről.

Jelentés, egy üresedésbe jött reális­
kolái tanszék ideiglenes betöltéséről.

Ugyan az, a belrendbiztos megvá­
lasztásáról.

Ugyanaz a helybeli kereskedelmi 
középtanoda segélyezése iraut.

Ugyan az, a városi közköltség elő­
irányzat megállapítása tárgyában.

Tanács jegyzőkönyvi előterjesztés a 
szováthi per bevégezéséröl.

A közigazgatási bizottságba b tagnak 
választása.

Igazoló választmány jegyzőkönyve 
a viriiis bizottsági tagokról.

Az igazoló választmánynak megala­
kítása.

Csere kaszálók rendezési ügyének 
állása.

Jelentés, a Kövesdi János által adó 
mányozott ruháknak, az árvák közt lett 
kiosztásáról.

— Az adriai magy. tengeri gőz­
hajózás megnyitotta irodáit, s ezzel meg­
kezdődött a társaság voltaképpeni üzleté­
nek életbeléptetése.

Az ünnep alatt a politikai világ 
is csendes volt. Nagyszabású dolgok nem 
történtek.

A bukaresti ügy oly fordulatot kezd 
venni, hogy egy részt birodalmunk a ki-

Az „Egyetértés“ sürgönyeinek pere.
(A „Debreczen“ tudóeitása.)

Miskolc/ deez 25.
Tegnap 24-én d. e. 10 órakor volt 

a helybeli járásbíróság előtt az oly nagy 
port felvert és az „Egyetértésiben meg­
jelent két sürgöny ügyében a végtárgya­
lás. Vádlott ifj. Váncza Mihály hírlapíró, 
védője Kovács Lajos ügyvéd, a miskolozi 
függetlenségi párt elnöke.

Ifj. Váncza M. ellen Kozma Sándor 
budapesti kir. főügyész emelt vádat távi­
rattitok megsértése czimén. A főügyészt 
Janó Sándor államügyész helyettesíti.

Megkezdetvén a tárgyalás Búza 
Endre járásbiró előadja a vádat: szeptem­
ber hó 23 án az „Egyetértésiben két 
sürgöny jelent meg, az egyik Sándor czár- 
ról franczia, a másik Haymerle Edétől né­
metnyelven. E titkos táviratok a király­
hoz voltak 'intézve. A közlemény megje-



lenése után azonnal meglnditfatott a bűn­
vádi eljárd» s vizsgálat eredménye lett, 
ho-'v kitűnt, miszerint a sürgönyöket ifi; 
Váncza M. küldte fel az „Egyetértés* szer­
kesztőjének Csávolszky Lajos urnák. En­
nek alapján a bűnt. törvkönyv 327 ik §-a 
szerint ellene fenyitö eljárás elrendeltetett.

Védőügyvéd mindenek előtt konsta­
tálni kéri, hogy ki indította meg a pert?

Államttgyész: Haymerle báró. El 
rendelte az azonban a belügyminiszter is 
ő felsége kifejezett óhajára.

Védőügyvéd kérdést intéz az 
iránt, vájjon Haymerle mint magán sze­
mély inditotta-e meg a p*rt.

Az államügyész nyilatkozatai s a fel­
mutatott meghatározások megtekintése után 
a bíróság kimondja, hogy itj- \áncza. Mi­
hály hirlapiró ellen a fenyegető eljárás 
Haymerle br. által, mint a király ő Fel­
sége meghatalmazottja által rendeltetett^}!.

Vádlott előadja, hogy Gébaaer Ká­
roly helybeli bútorkereskedő a király el­
távozta után az udvar rendelkezésére bo 
osátott bútorait midőn elhozatta a btöger 
mayer szállodából, a bútorok közt egy 
papírdarabokkal telt pléh kosarat is elho- 
zatott, melyet szintén ő kölcsönözött a ki­
rályi dolgozószoba berendezésére. E ko­
sarat Veite Gyula üzletébe vitte, a^ hol 
vádlott épen ott volt. Látva a papírdara­
bokat, elkérte azokat s haza vitte, hol a 
nagyobb rózsaszinü szeietkéket külön 
rakta. Kissé figyelmesebb észlelés után rá­
jött, hogy azok sürgöny darabok, melye 
két azután összeillesztett. így jutott birto 
kába a sok szemétből két fontos politikai 
sürgönynek, melyek az „Egyetértés* ben 
megjelenve egész Európaszerte roppant 
feltűnést és zajt okoztak.

Gébauer és Veite Gyula behívott ta­
nuk hit alatt bizonyítják vádlott állításai­
nak igazságát.

A tárgyalás folyama alatt védő ügy­
véd még azt is konstatáltatja, hogy Gé­
bauer bútorkereskedőnek a király eltá­
vozta után Brankó udvari szállás mester 
át adta a bútorokat mint teljesen kiürített 
és mit sem tartalmazott tárgyakat.

Az „Egyetértés szerkesztőségében le­
foglalt kézirat felmutattatott vádlottnak, 
de ő ezt nem ismerte el sajátjának, hanem 
annak adott kifejezést, hogy a nyomdában 
valószínűleg lemásolták az elküldött kézi­
ratot.

A bizonyítási eljárás befejeztetvén 
következtek a vád és védbeszédek :

Janó Sándor áiiamügyész bebizo- 
nyitottnak látja a vádat s kéri vádlottat 
a btintető törvénykönyv 327 §-a értelmé­
ben (A ki másnak szóló távirat birtokába 
helyezi magát stb) vétkesnek kimondani 
s tekintettel példás előéletére fedhetlen 
erkölcsére 5 napi fogházzal és 50 forint 
pénzbirsággal büntetni.

Kovács Lajos védő ügyvéd remek 
beszédben fejti gazdag érveit. A vádat 
nem látja bebizonyitottnak, mert védencze 
csak papírdarabokat használt fel s azokat 
is harmadkézből kapta. A mi pedig a pa­
pírkosárba kerül, az már a bedobás pilla­
natban szemelnek és értéktelen tárgynak 
tekintetik. Mikor a király széttépte a sür­
gönyöket, önmaga minősitette azokat ha 
azontalan és értéktelen papíroknak. De ha 
csakugyan volt érteke e szemelnek, miért 
nem semmisítette azt meg az udvar mes­
ter és miért engedte sőt parancsolta meg, 
ennek elvitelét a többi butortárgyakkal 
együtt. De ha a kudarezért, hogy egy 
függetlenségi magyar lap közölte a sür­
gönyöket, bűnbakot keresnek, ítéljék Bran- 
kót a szállásmestert és nem ártatlan vé- 
denezét. A 327 §. „távirati titok* meg­
sértéséről szól. Védő tagadja, hogy a két 
sürgönyben „titok* lett volna, mert Sán­
dor czár üdvözölte az egyikben a királyt, 
már pedig ha pl. „jó napot* kívánunk 
vagy valakit üdvözölünk, azt esak nem 
lehet titoknak nevezni ? ! A Haymerle br. 
sürgönye védő szerint szóba sem jöhet, 
mert politikai tartalmú volt s az 1848 iki 
XVIII. t. ez. 14 § a szerint: „a ki vala­
mely politikai iratot szószerint s igazán 
közöl, ellene kereset nem indítható.* 
Védencze, úgymond, szószerint közölte 
sürgönyöket s igy el sem is ítélhető. — 
De kárt sem okozott áltatok senkinek, 
sőt ellenkezőleg megnyugtatá egész Euró­
pában a kedélyeket a danzigi császárta­
lálkozás után felmerült aggodalmas hírek 
kel szemben. Ezért nem büntetést, hanem 
elismerést érdemelhet. A törvény szerint 
igenis büntetendő volna, a ki pl. másnak 
íróasztaláról vagy akárhonnan elvenne nem 
neki szóló levelet vagy táviratot, de vé- 
deueze ezt nem tette, sőt nem is találta, 
hanem — kapta a papírdarabokat, tehát 
az „udvari szemetet* s védő nem tehet 
arról, hogy erre nincs § a büntető tör- 
vényben. Ha az utczára kidobunk vala­
mit, azt más felveheti b épen igy az ott

hagvott papírdarabokat más is elolvas j 
hatja ! Miért nem vitték el vagy semmi 
hitették meg ! Kéri védenezének felmente­
lését tárgyi tényálladékok hiánya miatt.

A kir. ügyész válasza és védő vi 
szontválasza után a járásbíróság kimondja 
az ítéletet, mely szerint:

Ifj. Váneza Mihály hírlapíró távirati 
titok megsértéséért a btv. 327. §.. értel­
mében vétkesnek mondatik és tekintettel 
arra, bogy a sürgönyökhöz alkalomszerü- 
leg jutott 3 napi fogházra és 30 forint 
pénzbírságra ítéltetik.

Vádlott és az áiiamügyész fellebbe­
zést jelentenek be.

A fővárosból.
Divatos történet. Madame 

Louise csinos ifjn nő — s egy gazdag 
bankár benső barátnője, a ki gondosko­
dik róla, hogy imádottjának napjai ké­
nyelem és fényűzés között teljenek el. 
Monsieur Arthur egyszerű hadnagy, ki 
nek semmije sines féltékeny nején, kard­
ján — és adósságain kívüli Mi termé 
szetesebb, minthogy hadnagyunk meg­
szegte a neje iránti hűség kötelmeit, mi­
helyt madame Louise veszélyes, de ara 
nyos hálójába került. Egy napon érde­
kes tete-a-tete-je van a bájoló Cnce la­
kásán, midőn a szobaleány rémülten je­
lenti a bankár érkezését. A hölgy azon­
ban nem jő zavarba, 8 a hálószobába dug­
ván lovagját, a lehető legszeretetremél­
tóbb moiolylyal siet üdvözölni a salonba 
lépő bankárt. A hadnagynak ezalatt go­
nosz perezei vannak. Eszébe jut zilált 
anyagi helyzete, szenvedő neje — s a ki­
sértő démon ráveszi őt Louise pénzszek­
rényének feltörésére. Mialatt verejtékes 
homlokkal, sápadt arczczal és remegő kéz­
zel gyűri zsebre a szekrény tartalmát, künn 
heves szóváltás támad s a jövő perezben 
bárom egyén rohan a szobába, a bankár, 
Louise a a hadnagy neje, ki féltékeny­
sége által felizgatva, végre biztos meg 
győződést akart szerezni magának a férje 
s a madame Louise között uralgó viszony­
ról. Valamennyien megdermednek, midőn 
rajtakapják a szerencsétlen hadnagyot bűn­
tettén, ki meggyaláztatását kikerülendő, 
főbelőtte magát a következő nap. Özve­
gye megőrült harmadnap. — Mintha csak 
regényben olvasnók.

(Érzékeny kis hölgy) Holler 
Emma ki még 15 tavaszt ért meg. Lúg 
oldatot vett be, mert kedvencz kanári ma­
dara megszökött. Talán felgyógyul.

Irodalom és művészeti hírek.
— Szemere Miklós összegyűjtött 

költeményei sajtó »Iá rendeztettek, és leg 
közelebb megjelennek. A szellemdus ve­
terán költő müveit felesleges ajánlanunk. 
Az előfizetések a „Zemplén* szerkesztő 
ségénél eszközölhetők.

— A Csikvári (Wührl) Jákó ál­
tal nagy gonddal szerkesztett „Magyar 
Tisztviselő* most lép a harmadik évfo 
lyamba. Komoly irányú ügyesen szerkesz­
tett lap ez, melyet szívesen ajánlunk a 
hazai tisztviselő-kar figyelmébe. Ara is 
oly csekély (egy évnegyedre csak 1 fit 
25 kr,) hogy ezt a kevésbé tehetős tiszt­
viselők is nélkülözhetik. A lap hetenkint 
jelenik meg, és minden száma egy egy 
arezképet hoz a hazai tisztviselő kar ki 
váló tagjai sorából.

„Szombati Újság* czim alatt Zsen- 
gery Samu és Gross Viktor által szer­
kesztve, újévtől kezdve egy uj hetilap 
fog megindulni, mely a zsidók vallási, 
községi, társadalmi és közművelődési ér 
dekeit képvisolondi.

ÚJDONSÁGOK.
* Tüzrendöri szempontból színhá­

zunkban ezentúl semmiféle bál vagy ilyes­
féle mulatság nem fog tartatni.

* Gyászlap küldetett be hozzánk, 
mely igy hangzik: Márk Pál. főiskola ta­
nár és neje Fülöp Karolina, leányuk 
Aranka s több rokon nevében is szomo­
rodott szívvel jelentik nagynénjöknek né­
hai özv. SZATHMÁRY DÁNIELNÉ szü­
letett Fülöp Zsófia asszonynak hosszas 
szenvedés után, élte 83-dik, özvegységé 
nek 43-dik évében, folyó hó 25-dikén tör­
tént kimultát. A boldogultnak földi ma­
radványai tolyó hó 27-dikén délután 2 
órakor, a kismester utczai 1440. számú 
háznál s a nagy-templomban tartandó rö­
vid gyászszertartás után a czegléd-utczai 
sirkertben fognak örök nyugalomra tétetni. 
Ezen végtisztességtótelre a rokonokat, is­
merősöket s a t. ez. közönséget tisztelet­
tel meghívjuk. Debreczen, 1881. deczem- 
ber 26. Áldás poraira!

* A korcsolyázó egylet rendes 
tagjait van szerencsém értesíteni, misze­
rint az 1881—2-iki évadra szóló tagsági 
igazolványaik Beke László ur üzletében 
kiváltható. — Ugyanott foglalkozó tag­
sági jegyek is kaphatók. Debrézen de- 
czember 251én. Kövy Lajos e. pénztárnok.

* Az árvaház számára újabban 
adományoztak : Sik Lajosáé úrnő ka 
rácsonyi csemegére 2 forintot. Orvényi 
Vilmosné úrnő 1 zsák burgonyát, id. Bá­
nyai István ur 1 véka búzát, Oszterlám 
Ernőné úrnő hurkát, kolbászt, egy tányér 
tepertőt, egy nagy darab sertés bust. N. 
N. úrnő 2 nagy kalácsot, Tóth Ferenezné 
nrnő 12 liter diót, N. N. úrnő 6 drb. ka­
lácsot, Májerfiné úrnő 25itcze babot, Jám­
bor Mihályné úrnő (Sámsonból) 2 liter 
zsírt, 1 kenyeret, N. N. 16 drb kis ka­
lácsot, fogadják az árvák nevében hálás 
Köszönetemet. Kacskovicsné.

* Jég ! Az idő ugyancsak hozzálát
az elmulasztottak pótlásához. A karácson- 
nal együtt kemény hideg állt be, mely 
épen kedvező a korcsolya egylet jégpá­
lyájára. Az ünnep alatt sokan is fel hasz­
nálták a kínálkozó alkalmat a szórako­
zásra. — . _

* Karácsony ünnepén. A kérész 
tyénség legszebb ünnepe: a karácsony, a 
Megváltó születésének napja is elmúlt. A 
palotáktól a kunyhókig vigasság volt e 
szent ünnepen, vigasság, öröm a dúsan 
rakott asztalok előtt; vigasság, öröm a 
nélkülözők sorában ; vigasság, öröm a bol­
dogok aranyos karácsonyfája körül, és vi­
gasság, öröm a szegények hideg szobájá 
ban is. — Még a természet is mintha ün­
neplőre készült volna, megkeményedett az 
idő, hogy ne legyen dísztelen, sáros kará­
csony. —

* Laczkó Arankának, színtársu­
latunk e jeles tehetségű tagjának ma es­
te lesz jutalom játéka. Úgy vagyunk ér­
tesülve, hogy több meglepetés vár a jutái 
mazandóra.

* Mindennapi dolog. Deutsch Al- 
bertnek a főtér és hatvanuteza szegletén 
levő üzletét szombaton éjjel ismeretlen tet­
tesek feltörték s több portékát elvittek.
— Még jó, hogy a rendőrségtől olyan tá 
vol működtek a tolvajok. Máskor a vá­
rosház alatti boltokban szoktak „dolgozni.*

* A majom. A napokban emlékez 
tünk meg róla, hogy valaki egy — gó­
lyát nyert az állatkerti kisorsolás alkal­
mával, s kénytelen volt magához (vidékre !) 
szállíttatni, nehogy a fővárosban tartása 
fejében még fizetni kelljen. — Nálunk is 
nyertek állatot, de a „szerencsés* nyerők 
még nem mentek érte. Strassburgernek a 
főtér egyik házában levő természettárában 
az ünnep mindkét napján egy-egy majom 
sorsoltatott ki a látogatók közt. A „sze­
rencse* tegnapelőtt a 299, tegnap pedig 
a 696 számra esett. E két szám tuiajdo 
nosai tehát átvehetik a karácsonyi aján 
dékot.

* Harcz az utczáu. Sós Jánosnak 
hívják. A rendőrséggel régi ismeretségben 
van. Daczára ennek, mégis mindig buj­
kált előle, azért pedig mert a kezei közt 
lovak tűntek el. Hoeszas bujósdi után 
végre sikerült a hatalmas termetű lókötőt 
elfogni s ma reggel a városházára kisérni. 
A nagy ház kapujában azonban meggon­
dolta magát Sós, s elővéve egy revolvert, 
kísérőjére lőtt, még pedig négyszer egy­
másután, B a zavarban elillant. Az őrök 
utána. Utczáról-utczára szaladt a tolvaj 
biztos léptekkel, de végre is legyűrték, s 
a tóezóskert alatt összekötözték. — Most 
a kóterben várja szigorú büntetését.

* Az ünnep tisztességére, mint 
vasárnaponkint rendesen történni szokott, 
egy Széchenyi utcza vendéglőben nagy 
verekedés volt tegnap. E helyen tánezmu- 
Iatságok tartatnak, melyre annyian össze­
gyűlnek, hogy szinte lehetetlen vereke­
dés nélkül képzelni a mulatságot, kivált 
ha olyan katonagyerek (kerül a kompáni­
ába, mint tegnap, aki egymaga 12 hu­
szár ellenében foglalt ál ást. A hős katona 
mindegyik ellenfelét leverte, s csak nagy 
nehezen sikerült a csatatérről szükebb 
helyre szállítani az érkezett katonaságnak.
— A katonai törvények értelmében bizo­
nyára érzékeny büntetést fog szenvedni a 
mulatságért.

* Legátus. Oly városokban, falvak­
ban, hol református hivek vannak, kivált 
a 3 nagy ünnep táján —- sokszor hall­
hatni e szót: légátus, mely elnevezésről 
más felekesetüek közül kevesen bírnak 
helyes értesüléssel. Ezek kedvéért elmond­
juk, miszerint a helv. hitv. főiskolák papi 
pályára készülő ifjait karácson, husvét és 
pünköst ünnepekre a főiskolai hatóság 
ősi szokásnak hódolva, a ref. egyházakba 
szokta küldeni, hogy a Szent szolgálato­
kat az ünnep mindkét napján idegen he­
lyeken telj esi t ve úgy egyházi min*

társadalmi gyakorlottságra tegyenek szert, 
s azonkívül egy kismellékjövedelmet is sze 
ezhessenek. Ezeket az ünnepi küldötteket 
nevezik aztán legátusoknak, működésüket 
pedig legátiónak. Ilyen legátusok mintegy 
150 en mentek szét Debreczenből az egy 
házakba.

* Lovak és kocsik összeírása. 
A kormány elrendelte, hogy az évenkint 
megejtendő s az év első hónapjának 20- 
dikától ugyanazon hó végéig eszközlendő 
lóösszeirássa! egyetemben ez idén ország­
szerte a lovak osztályozása is foganato- 
sittassék az erre rendelt bizottságok által, 
melyeknek munkálkodásukat május vé 
geig befejezniök kell. Ennek kapcsán a 
netaláni mozgósítás esetén hivatalosan 
igénybe vehető fogatok és szekerek ös­
szeírása is elrendeltetett.

* Naiv felelet. Érdekes párbeszéd, 
mely úrnő és cseléd között megy végbu 
a reggeli órákban : — Juli, megtiltom 
magának, hogy ezután viziteket fogadjon 
a konyhában. Borzasztó : ma egyik uno­
kaöcsém, holnap egy katona, azután meg 
valamelyik vidéki ismerőse udvarol ma­
gának ! — De, nagyságos asszony, azután 
el is fognak ők venni! . . .

* uj évi üdvözletek. Az újévi 
gratulátiók postai szétküldésében gátiólag 
bat a közönség tájékozatlansága, — a 
mennyiben az ezekre vonatkozó szabályok 
a nagy közönség előtt ismeretlenek. — 
E végből a közönség kellő tájékozhatása 
végett az uj évi gratulátiókra vonatkozó 
szabályok rövid kivonatban a következők­
ben hozatnak nyilvánosságra. — l.A „nyi­
tott* borítékban elhelyezett látogató je­
gyek (visit-karte) 50 gramig az osztrák- 
magyar monarchiában valamint Németor. 
szagban 2 kros levéljegvgyel bérmentesi- 
tendők ; megjegyeztetvén, hogy a látogató 
jegyen semminemű Írásbeli közleménynek 
nem szabad lennie ; még a szokásos „b. 
u. é. k-*-féie megjegyzésnek sem, mert 
ez esetben mint közönséges zártlevelek 
tekintetnek és 5 krral bérmentesitendők. 
— Az ezen szabályt figyelembe nem ve­
vők levélküldoményei megdijaztatnak s el 
nem fogadás esetén a föladó feleknek — 
a bérmentesitési dij megtérítésével — visz- 
szakézbesittetnek. — 2. A helybe szóló 
nyitott borítékban elhelyezett gratulátiók 
szintén 2 krral bérmentesitendők, ha azok 
írásbeli közleményt nem tartalmaznak, el­
lenkezőleg 15 grammig ép úgy, mint a 
zártlevelek 3 kros levél jegygyei látan­
dók el. — 3. Ezekkel kapcsolatban a kö­
zönség saját jól elfogott érdeke ozéljából 
kéretik, miszerint kocsiposta csomagait le­
hető erősen csomagolja, nehogy azok va­
lamely sérülést szenvedjenek a torlódás 
következtében, mely karácsony és újévkor 
legnagyobb mérvben előfordul.

* Vendég művészek. Berlinből, 
Szegedről és Aradról érkezett levelek 
folytán, tisztelettel tudósittatik a nagyér­
demű zenekedvelő közönség, miszerint: 
Mosson és Betty nővérek, jelei éne­
kesnők Berlinből; továbbá K ö 11 e r Fe- 
rencz hegedű virtuóz Parisból, és Bach 
Leonhard — Emil királyi udvari zongo- 
rás Berlinből; folyó deczember hó 29-kén 
városunkba érkezendnek, hogy zenetehet­
ségüket, a közlendő programúi szerirti 
hangversenyükben a t. ez. közönségnek 
bemutathassák. Mosson Ida és Betty mű­
vésznők, legelső sikerdus hangversenyük 
után Parisban; utat tettek Frmczia és 
Angolországokbau, — később a jelenté­
kenyebb német városokon keresztül, mi 
által nevük csakhamar ismeretes és hires 
is lön. Mindenütt legfényesebb eredményre 
jutottak, mint kitűnő föllépésük folytán 
a franczia és német fővárosokban tőlük 
várható is volt. Egy legközelebb Berlin­
ben a földmivelési minisztérium termei­
ben tartott és a főváros kitűnőségei által 
meglátogatott coreertrólja következőt Írják : 
Az estély koronája elvitázhatlanul a fia­
tal hegedű virtuózt Köller Ferenczeí il­
leti Párisbó- ; ki a Viotfi-féle A. Moll 
Concert fényes előadásánál egy rajongó, 
mélyen érzett saját szerzeménye regeda­
lában, magát, hangszere tökéletes meste­
rének igazolta. Bach Lconhardt Emil 1849- 
ben mártius 11-ikén született Berlinben, 
s összeköttetésben Patti Adelia, Gerster 
Etelka, Lucca Paulina ünnepelt művész­
nőkkel már 21 éves korában saját hang­
versenyeket rendezett, melyek nevét csak­
hamar a világ csaknem minden részében 
megismertették ; később művészeti köru­
tazásokat tőn egész Németországban, to­
vábbá Skandináviában, Ulasz és Franczia- 
országokban és Egyptomban. Ezekből is 
látható, hogy ezen ifjú művészeti tevé­
kenysége már eddig is igen jelentékeny
VOlt. - Jt ATI

* Szerencsétlenségek a jégen. 
Diószegen korcsolyázás közben egy kis- 
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ületett Berlinben,

1 Adeiia, Gerster 
ünnepeit müvész- 
raban saját hang­

melyek nevétcsak- 
mioden részében 
művészeti körű- 

metországban, to- 
Ulasz és Franczia- 
mban. Ezekből is 
u művészeti tevé- 

igen jelentékeny

is égek a jégen.
közben egy kis- 

Ipereczét törte; egy

ezötöszefi víndot- tan. jelölt alatt pedig 
leszakadt a jég s mindaddig hónaljiga 
vízben volt, mig a városból hozott kötél­
lel ki nem húzták. Mindketten gyógyke 
zelés alatt vannak.

* Rejtélyes nö. Hétfőn érkezett a 
mohácsi vonattal Pécsre egy nő, — a ki 
a férjét kereste. Tisztességesen öltözött, 
középkorú, beszélt magyarul, németül, 
—-oroszul; hazai nyelvünket kiesé törte,
— A mint kiszállt a vonatból, társas ko- 
e ira tilt s a főtéren leszállt, — A hor 
dóroktól kérdezősködött, hogy vájjon nem 
láttak-e a városban egy idegen férfiút, a 
kinek bal karja fel vau kötve és a bal- 
füle hiányzik ? — Úgymond : ez az ő fér­
je. — A hordáazok tagadó választ adtak.
— A nő eltűnt. — Másnap ismét feltűnt; 
a vendéglőben járt s nem is a vendéglő­
söknél, hanem a vendégeknél tudakozó­
dott a csonka férfi után. — Több helyen 
beszélt a Ring-szinház égéséről, beszélt 
az orosz nihilistákról, de oly igen zavar­
tan, mintha csak hiányzott volna a „kár­
tyája.“ Azóta eltűnt.

* A kinek koponyáján nem fog 
a golyó. A nyitramegyei Nagy-Koszt©- 
lányból jelenti: Az ünnepelőtti szokásos 
maszkjárás alkalmából az itteni fiatalság 
a helybeli vendéglőben mulatott, s kedv­
telve nézte a csintalan álezások dévajko- 
dúsát. Nem úgy Kelsz, a zsidó koresmá- 
ros, aki vitába kedvén, egyik „maszk“ 
azt egy nagy késsel kezén megsértette. 
Azután pisztolyt ragadt, s azzal az ál- 
czásra ezélzott miután azonban neje a ke­
zét félrekapta, az ép akkor eldördült lö­
vés nem az álezást, hanem a mellette 
áil Kollár nevű pór homlokát érte. A 
Kollár arczán elömiö vér láttára nagy 
rémület támadt, s a megijedt zsidó már 
föiakarta magát kötni, midőn hírül hoz­
zák, hogy a golyó Kollár homlok csont­
ján meglapulva, a felső bőr alatt meg­
találtatott. Kollár betegen fekszik.

* Gyilkosság. A görbéd! körjegy­
zőségben, a folyó évben több gyilkosság 
követtetett el. Az év elején, a görbedi 
Biró Gróza György agyonveretett ; május 
hóban kávásdi lakos Uzsopon Tőgyemé 
saját házában 5 fi t pénzéért megfejtatott; 
szeptemb. hóban ugyancsak Kávásdon 
Nyegrucz Péter, éjjel háza ajtajában agyon­
lövetett ; most pedig e hó 21-én éjjel, az 
agyonvert görbedi biró özvegye, az ágy­
ban kettéhasitott fejjel, halva találtatott, 
ki egy árvát tartott oly végből, hogy azt 
1G éves korig felnevelje ; a gyermek most 
mintegy 7 éves lehet. Borzasztó volt látni, 
hogy a szegény árva, gyámanyjának nya­
kát átölelve aludt a meggyilkolt nö mel­
lén. A gyilkosságot elkövetett egyéneket 
még eddg nem sikerült kipuhatolni, bár 
a vizsgáiét azonnal elrendeltetett.

* Csuda borjú. Személy község­
ben, Orbán Balázs földműves tehene egy 
kétfejű borjut hozott a világra. A csuda 
állat alig élt huszonnégy órát. A bőrét 
az odavaló korcsmáros behozta Pécsre,
— itt egy utazó jó pénzen megvette, va­
lószínűleg valami csudatárlat számára.

* József föherezeg és a doktor. 
A napokban elhunyt Damjauovits István 
volt ungmegyei főorvos, darab idő óla 
kedvencz embere volt József löherczeg- 
nek, ki az ungvári gyakorlatok alkalmá­
val "ismerte még mint orvost, de Pásztó- 
lyi J ‘nos munkácsi püspöknél tanulta 
becsülni benne a kitűnő zongorajátékost. 
Nagy lakoma volt ugyanis Pasztélyinál 
a föherezeg tiszteletére, ebéd után a püs­
pök mulattatni is akarván magas vendé­
gét, fölkérte a jelenlevő Demjanovics 
honvéd föoivost, hogy zongorázzék vala­
mit. „llát ehhez is ért a doktor?“ — szólt 
közbe a főkerczeg. A doktor meghajtotta 
magát és leült a zongorához. A föherezeg 
eleinte alig figyelt ; de mikor a doktor 
rákezdte a jó magyar nótákat, úgy a 
nnnt nagyon kevesen játszák, mikor 
egyik saját szerzeményét a hires, „Medi­
kus csárdást“-t is elzongorázta, a főher­
ceg rágyújtott a jó uugi dohányra, oda- 
köuyököit a zongorára és estig hallgatta 
a honvédfőorvos nótáit. Mikor eltávozott 
azt mondta : a pompás ungi dohányt és 
oxtra pompás játékot nem egyhamar fo­
gom elfeledni.

* Éjszaki fény. Szatmáron múlt 
vasárnap este félhat órakor igen szép és 
nálunk ritka tüneménynek volt szemlélő. 
Három helyen a láthatáron éjszakról egész 
délnyugotig terjedve mintegy távol tűz­
vész tűnt föl. Majd erősbödött, majd 
gypngtilt a ttizfény.

* Lapunk mindazon t. előfize­
tőit, kik előfizetéseikkel ez ideig is 
hátránysán vannak, felhívjuk hogy 
az előfizetési pénzeket most már 
kiadóhivatalunkhoz haladéktalanul J

beküldeni szíveskedjenek, minthogy 
ellen esetben a késedelmezőknek a 
lap küldését beszüntetni leszünk 
kénytelenek.

jómenetelii és teljesen be 
rendezett vegyes üzlet, felszerelvé­
nyekkel együtt jutányos feltételek mellett 
azonnal eladó. Értekezhetni nagymester 
uteza 1333, az. a.

Előfizetések idején.
Most van az „előfizetések“ idénye. 

A lapok ígérnek is füt-fát és kérik az 
előfizetést. De mináluuk még csak szelíd 
alakban megy ez.

Amerikában nem igy van, mert egy 
amerikai lap minden más Ígéretet félre­
téve, azt mondja :

„Mindenki, aki lapunkra előfizet, 
ré.zt vesz azon sorsjátékban, amelyet min­
den év deezcmber havában rendezünk. A 
Szerkesztőségnek sikerült ugyanis nagy 
áldozatok árán öt fiatal és csoda szép leányt 
(akik szerkesztőségünkben 10 penny be­
lépti dijért bármikor megtekinthetők) a 
czélból megnyerni, hogy azok nyilváno­
san kisorsoltassanak. E sorsjáték minden 
évben ismétlődik s a nyertesek a leányok­
kal szabadon rendelkezhetnek. A szer­
kesztőség egyszersmind hajlandó a nyere­
ménytárgyakat illő áron visszaváltani. Ha 
a közönség pártolása megengedi, a jövő 
évben a nyeremények számát szaporítani 
fogjuk.“

A vállalat természetesen fényesen 
sikerült s a lap 175000 előfizetővel in­
dult meg.

Egy másik amerikai lap pedig a kö­
vetkező sorokkal csábította a közönséget:

„Előfizetőinket amaz örvendetes hír­
rel lepjük meg, hogy a newyorki *** 
színház igazgatóságával kötött szerződé­
sünk élteimében lapunk előfizetői a ne­
vezett színház egész ballet.-zemélyzeténél 
kedve?.ményekben részesülnek. Igazolásul 
egy előfizetési bárcza szolgál, amelyet min­
den féléves előfizetőnknek kézbesítünk. 
Rövidebb időre előfizetést el nem foga­
dunk.*

A párizsi „Tintamarre“ egérfogója 
se rossz, mely igy hangzott :

„Előfizetőink számára fényes estélyt 
adunk. Kilenczvenkilenczezer meghívót 
már szétküldtünk (minden előfizetőinek 
egyet egyet) s még ezerrel rendelkezünk. 
Azért siessen mindenki, aki egy ilyent 
szerezni akar. A szerkesztőség a tőszóm' 
szédságában fekvő hat házat megvásárolta 
8 lebontatta, helyükbe óriási báltermet 
építünk, mely czélra leghíresebb építésze­
inket nyertük meg. A bálra minden előfi­
zetőnk hivatalos. (Urak frakkban, nők es­
tély tói letteben 1) Az óriás csillárokon két 
millió viaszgyertya fog égni. A belépésnél 
minden hölgy a rendezőktől gyönyörű bok­
rétát s értékes gyémántgyűrűt kap. Éjfél­
kor nagy tombola sok ezer uyeremény- 
tárgygval, ezek között egy nagy nyaraló 
széles vercndával a genfi tó partján, egy 
konduktor! állomás a lóvasuton és egy 
becsületrend. Egész évre 76 frank, félesz- 
teudörc 38 frank, stb.“

A csigacsinálás tragoediája.
Báránd községében Gerda Sándorné 

házánál September 26-án este csigacsiná­
lás volt.

Az alföldön ünnepély szokott lenni 
a csigacsinálás. Összegyűl a fiatalság va­
lamely leányos háznál. A leányok csinál­
ják a „bordán“ piezi orsajnkkal szita 
számra a csigát, melyből olyan jó tyuk 
húsos leves lesz, s mely, ha egyszer kész 
van, éppen oly sokáig eltart, mint a ma­
karóni. Uj boron talán majd annak a pi­
ruló, szemérmes leánykának lakják el 
vele a lakodalmát. A legénység pedig mu­
zsika után néz, s mikor vége a csigac?i- 
uálásnak, tánezra pederiti a leánysereget, 
s folyik a táncz kivilágos kiviradtig, ki­
törő jó kedvvel, fesztelenül, fáradhatatla 
nul. —

Ilyen csigacsinálás volt tehát Báráu 
don September 26-án Gerda Sándorné 
asszonyom házánál. Már szólt a zene ja­
vában, pirultak az arezok, villogtak a sze­
mek, s a leány olyan szemérmesen és még 
is olyan sokat mondólag borult a legény

Azt lehetett hinni, hogy ennek a mu­
latságnak nem lesz vége legalább is haj­
nalig.

S éjfél után 1 óra felé nagyon vá 
ratlan, nagyon szomorú vége lett.

Egyszerre csak oda toppan, a pit­
varajtó elé, mint a felbőszült fergeteg, 
Nyéki Bálint kétcsövű puskájával.

Akkor este testvérét, Nyéki Jánost,

a katonának azon tiap besorozott duhaj- 
legények leverték, s vérbe fagyva, félből- 
tan vitték haza ő hozzá.

Nyéki János már nem fiatal legénv, 
teleseges, gyermekes, családos apa. Már 
agyában feküdt, midőn hírül adták neki 
testvére leveretését.

A testvéri szeretet fölébreszté az el­
keseredett szívben a bosszú érzetét.

Elment a korcsmába felkeresni test 
vére hóhérait, hogy számon kérje tőlük 
testvére ifjú alakjának összetört épségét. 
Utt nem talált senkit, hanem arról érte­
sült, hogy a duhajkodó Rákosi Lajos és 
Nagy Lőrincz Gerdáékuál mulat.

Rohant oda. a pitvarajtó elé támaszt­
va egy vasvillát látott. Testvérét is vas- 
villával verték lo. Ennek a megpillantása 
oly ingerültségbe hozta, hogy sem nem 
hallott többé. Bekiáltott elkeseredetten: 
„Meg kell halni ma este a Jancsi gvil- 
kosának is!“

Erre hallgatott el a muzsika a Gvr- 
dáék pitvarában. A leány sereg futott si­
koltozva be a szobába, a legények pedig 
igyekeztek benyomni az ajtót, hogy a dü­
hös Nyéki Bálint be ne jöheseu.

Ha beresztették volna, nem történt 
volna szerencsétlenség, mert testvére le 
verői nem voltak Gerdáékuál.

A pitvarajió be-taszítására a düh 
még inkább önkívületbe ejtette Nyéki Bá­
lintot s belőtt az ajtón. A srét Galgóazi 
Józsefet baíkarján, Deii Lajost pedig de­
rékben találta, s üsszeszakgatta tüdejét 
és máját. .

Mindkettő legjobb barátja volt Nyéki 
Bálintnak.

Deli Lajos a kapott sebekben egy 
pár óra múlva elvérzett s a csigacsinálás 
temetési torrá lett.

Ebben az ügyben is pénteken volt 
a végtárgyalás.

A végtárgyalás alatt Nyéki Bálint­
nak szép fiatal neje ott a háttérben sir- 
dogált.

A királyi ügyészség szándékos em­
berölésben kérte Nyéki Bálintot bűnösnek 
kimondani, melyre a büntető törvénykönyv 
tíztől tizenöt évig terjedő fegyházbünte­
tést szab,

Megyesi Márton volt Nyéki Bálint 
védője védője. Ez azt vitatta, hogy nem 
forog fenn a jelen esetben szándékosság.

A törvényszék a védő véleményét 
osztotta s halált okozó súlyos testi sértés 
bűnténynek minősité a Nyéki Bálint cse­
lekményét. így aztán Nyéki csak 3 és 
félévi börtönre itélletett el.

Ez a bárándi September 26-iki csi­
ga csinálás tragoediája.

Közlekedés.

Pályásait hirdetmény.
Hajdú megyébe kebelezett Mike 

Perc* községben üresedésben levő 
jegyzői állomásra az 1871. 
^VTH. t. ez. 83 §. alapján pályá­
zat nyittatik.

Ezen jegyzői állomás 340 írt 
éri fizetés, 5 méter öl beszállított 
kemény tűzi fa, 7« kültelki illetmény, 
egy veteményes kert szabad haszná­
lata, és a község tulajdonát képező 
8-ik számú beltelkes ház haszonél­
vezetével, ezen kívül a községi sza- 
óály rendeletben megállapított mun- 
kadijjal van egybe kötve.

1 elhivatnak a pályázni kívá­
nók, hogy 1871, XVIII. t. ez. 73. 
74. §-ai szerint felszerelt pályázati 
kérvényeiket 1882. jan. 5-ig alulí­
rott szolgabíróhoz Debreszenbe nyújt­
sák be ; az elkésetten beadó iak fi­
gyelmen kívül fognak hagyatni. ——

A választás 1882. jan. 11-ik 
napjának d, e. 10 órájára M.-Peres 
község házához tűzetik ki. —

Debreczeu 1881. decz. 24.

Csajkos Gyula

(469.)
srolgabii ó.

A Debreczeiit érinti yonatoí menetrendé.
INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

ddluiá:i 12 óra 06 perez kor 
este 9 „ n

Nyireg) házára, Miskolczra,

reggél 7 óra 57 perczkor 
d. u. 3 „ 25
este 9 20

Pályázat.
Derecske községben évi 300 frt fi­

zetéssel, 2 hold szántófölddel, 20 kr lá­
togatási 80 kr mütéii díjjal és szabad la­
kással egybekötött állatorvosi állomásra
— melyhez egyébb javadalom nem járul
— ezennel pályázat hirdeitetik.

Felhivatnak a pályázni kívánók, 
hogy kellően felszerelt kérvényeiket jövő 
1882. évi január 10 ik napjáig az alólirt 
elöljárósághoz adják be.

Derecske deezember 22 1881
A derecske! elöljáróság.

(470.)

Syesgeeégi állapotokat,
altestbajokat, úgymint idegromlást, egy­
szerű, már 20 év óta igazolt gyógymód 
szerint gyökeresen, biztos és tartós si- 
kerőli jótállás mellett, gyógyít Dr Ernst 
L. különleges orvos Budapesten, 
sasutoza 22 sz, Bővebb értesítések levél­
heti kérdésekre nyerhetők.

(480)

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZES :

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor 
d. u 3 „ 1 pereikor

Miskoiczról, Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 perczkor
d. u. 12 „ 21 „
este 8 „ 12 „

Szatmárról, Királyházáról:

délben 11 óra 54 perczkor
este 8 éra 07 perczkor.

Szabó József,
felelő* szerkesztő s kiadótulajdonos.

ILvtCaria-cegi

gyomor-cseppek;
jelee hatású gyógyszer a gyomor min­

den Mntalmai ellen,
ét felülmúlhatatlan az 
étvágy-hiány, gyomor­
gyengeség, rósz szaga 
lehellet, szelek, savanya 
folbnfögée, kólika, gyo­
morhurut, gyomorégés 
hugykokepzűdés, túlsá­
gos nyálkaképzödés,sár­
gaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs, 
székszorulat, a gyomor­
nak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, 
lép- és májbetegség, 
aranyeres háutalmak el­
len. —

Egy üvegcse ára használati utasi'ás­
sa! együtt 35 kr.

Kapható: Debreczeuben Dr. Rotlisehnek V. 
Emil Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, va­
lamint az osztr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyégyszertárában és kereskedésében.

Központi szétküldés! raktár nagyban él ki­
csinyben.

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremslerben, Morvaországban.



FS tile t és központi ired*: IV. váczl-utcza, „Peking váro.ához.“

Fiókok: VII. kér. klrály-u. 17. ez.
iv-dlk keraiet, kigyó-tér, Moszkva városához.“

4 DIETRICH és GOTTSCHLIG
diil«íl.!t"n .SSriMl “'.‘.'Ä*«“

China! Teát
(legújabb 1881.82-iki termál.)

Különösen:
. ,, , fél kilója

Cougó legfinomabb......................................
Soeebong „ >........................... ..... ’
Orosz esaládi the a........................... .....................................
Tekete oro.-z karaván thea • • • • <...................... "
Fekete karaván virágéi thea ................................. j r
Peeee virágos thea legfinomabb........................... n
Orosz karaván viragos the#. .......................................... "
Udvari thea-vegyiték ,...................................... ..... "
Victoria thea-vegyiték ......................................................
Király thea-vegyiték............................................................ "
Moszkvai thea-vegyiték...................................................... "
Császár thea-vegyiték ...................................................... r
Mandarin thea-vegyiték . . • • • • ‘ *
Ugyaaezen fajták osomagokban es díszes chinai

legfinomabb fajok, közvetlenül importálva.

üveg barna [fél pint]............................. ..... ' *
n 1 meszely ........................................
_ fél meszely........................................

r „ fai pint ......................................
n 1 meszely .........................................
„ fel meszely.........................................
„ fél pint ......................................
,, 1 meszely ........................................

"t „ fél meszely .........................................
,, 1 pint ......................................
v 1 pint • • » • • • *
!Bra.z,ilia.i-IESvLm.

biróilag deponált védj egygyal.
] pint ................................................................

, . - fél pint .............................
Minvennemü"külföldi likőrök, pezsgők, sherry, franczia borok, csokoládé, angol t ea

teljc,itt, ,„k. Kereskedőknek nej-

felelő engedmény.

sz. nagy „ közép 
, kis 
„ nagy 
„ közép
n kis 
„ nagy 
„ közép
„ kis 
.. nagy 
„ nagy

butélia üvogestől

2 frt 20 kr. 
1 frt 10 kr.

— frt 56 kr. 
1 frt 50 kr.

— trt 75 kr.
— frt 40 kr. 

1 frt 20 kr.
— frt 60 kr.
— frt 30 kr. 

1 frt 50 kr. 
1 frt 20 kr.

1 frt — 
— frt 53
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Ezen általánosan ismert, Lee Vilmos által fel­
talált gyógyszer, a legjobb eredménynyel használható, 
minden külső vagy belső gynladás, fej-, fül- és 
fogfájás ellen, megsebesülések vagy nyitott sebek, 
égési sebek, rákgynladás, bénulás és szem- 
gyuladás ellen, fogtisztitás, bedörzsölésre s a t.

Ezen sós-borszesz, földrészünk és Anglia legna­
gyobb tekintélyei által, mint biztosan és jól ható 
gyógyszer kineveztetik és valódisága következtében 
legnagyobb joggal, mint sikeres gyógyszer — mely 
fölött, 16 év lefolyása óta. számtalan köszönő levéllel 
bírunk — mindenkinek ajánlható.

Gyakran előkerülő’ utánzások kikerülése végett, 
a t ez. közönséget, biróilag letételezett üvegszalagunk 
és védjegyünkre figyelmeztetjük.

Egy nagy ílvrgnek ára GO kr.
Ismételadók jelentékeny kedvezménynek örvendnek. 

Használati ntasitás rsaináen i0.-veg-3a.ez ingben, mellékeltetils 

Bizomfuiyi rak ti rak átengedtetnek és hírlapban közöltéinek.

Dietrich és Gottschlig,
osztr. csász. és magy. kir. udvari szállítók.

12. évfolyam.

M E R C U R.

A legolcsóbb, legterjedelmesebb, legdíszesebb magyar heti lap.

I Egészen ingyenes regénymelléklettel, külön „Divatlap{ 
és külön „Gazdasági äs háztartási“ lap í

Gyönyörű jnta-lo misé pels, 
py Megjelenik tízezer példányban. "Wi

Előfizetési felhívás.

188!

12. évfolyam.

a

képes

Családi Lapok
qyéBirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra. Me^,- 

^ jelen minden vasárnap.
A „képes Családi Lapok“ 1882. január 1 jén a negyedik évfolyamnak nj 

negyedébe lép Ez alkalomból felhívjuk az olvasó közönség figyelmét e szé.es 
körben elterjedt, s közkedveltségben álló szépirodalmi képes lapra - A „Képes 
Családi Lapok“ hetenkint három ívnyi tartalommal, legdiszesebh kiállításban csn.os 
színes borítékban jelen megy. A lap körül a legkiválóbb munaerók csoportéul,ak, 
A múlt évi folyamok tesznek arról fényes tanúbizonyságot. Abonyi, Degré, Fo- 
mócsy, Mikszáth, Balazs, B rtók, Ábrámi, Vértessy, Lauka stb stb. nevekkel vál­
takozva találkozik bennök az olvazó. Minden száma sok művészi kivitelű képet hoz. 
A főlapban közöl elbeszéléseket, költeményeket, rajzokat, egy kitűnő illusztrál, 
regényt, életképeket, stb. Minden számhoz egy ívnyi külön regény-mellék, 
let könyvalakban. - Havónkint a „Nővilág“ c*. divatlapot és »Gazdasági éz ház- 
tartási lapot“ is hoz ingyenes mellékletképen, - A borítékon sok érdekes, min- 
denfaiu talányt közöl. Kérdések, Feleletek, Ajánlotok stb. ez. rovatok állanak a 
közönség rendelkezésére — Minden negyedévben gyönyörű színes mümellék et 
egészen ingyen - Már ez évfolyam 6-ik számához mellékelve volt Sz. Puel e 
Kornélia gyönyörű szinnyomAu arczképe. A második negyedben Felekiné Munká­
csy Flóra jeles művésznő szinnyomatu díszes arczképét adjuk előfizetőtinkuek égé- 
szén ingyen. Mutatványszámot kívánatra bárkinek bérmentve küld a kiadóhivatal

Előfizetési ár : Egész évre6 frt. — Félévre 3 frt. Negyedévre 1 fit 50 kr,
MEHNER VILMOS KMóMYatala. BMapst, papYelfle-iiteza 8- sz-

Kitüntetve Bécsben, Székesfehérvárott és Kecskeméten.

Nincs 
többé 

köhögés !

N í n c s
többé

köhögés !
GGER-féle MELLPAST1LLÁK, a
legkellemesebb és legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedtség, nyakbaj és 
nyálkásság ellen. Sőt tüdővésznél is megtartja jótékony halasukat.

Kapható hassnálati utasítással együtt 2ö kr, 50 kr, és 1 fnos dobo­
zokban EGI-CrEES ezukrasvdíjában Budapesten, E zsóbet-tér 9.sz. Fős 
raktár Magyarország számára Budapesten Török József gyógysz. urnái ki­
rály uicza 12. sz. Továbbá kapható Debrecenben : Göltl Nándor, Tatnasy

1VJL0 nar n., noring oanaor, -------- - ■■ -- -vT .
gyógysz. urnái. Székelyhidon: Bankért M. gyógysz. urnái EGGER \ ALODI MA- 
LATA-KIVONAT CZUKORKAJA 10 kros csomagokban ugyanezen raktárakban 
kapható. E<en maláta-ezukerkák különösen htilésnél mutatkoznak hasznosnak it 
igen olvasztják a nyálkát. Az Egger-féle mell ezukorkák jó ékony hatásáról szám­
talan köszönő-irat s orvosi nyilatkozat érkezett, melyek kívánatra megtekinthetők. 

Gyár és főszétkűldési raktár hova vidéki megrendelések kéretnek.

A. Egger’e Sohn, Wien, Döbling.
Kevesebb mint két 50 kros doboz nőm küldetik. Szétküldés naponta 4 szer pon- 

Megrendelések a pénz előleges beküldése vagy utánvét melleit ká’etnek.osan

Auihentikus kisorsolási jelentés.
O.-ztrák-magyar és külföldi sorsolási értékek, kisorsolható állami és magán 
kötvények, vasúti , gőzhajózási- és iparvállalati résvvények és elsőbbségi köt­
vények, záloglevelekről stb. Bank-, pénzügyi • és vasúti ügyek folyóirata.

1882. január 1-én nyitunk uj egész nlőfizeté»t a tizenegyedik évfolyamra.
A „MERCUR“ magyar német szövegben 3—4 szer jelenik meg havon- 

kint, megkívántaié esetben többször is, és pedig minden jelentékeny húzás 
után ; auihentikus huzási lajtsiromokat etélszerü tabelláris á'nézetben köny- 
nyen érthető rövidséggel közöl, valamint közli á visszamaradottakat, vagyis 
e kihúzott éz még fel nem vett nyereményeket, ennélfogva az értékekkel 
bíró közönség részére nélhülözhetlen közeg.

Előfizetési át bérmentve házhoz hordva vagy postaküldéssel
egész évre csak 2 frt.

i „ME CDR“ tiatiliíatala, Bndajest, Dorotlya-itcza 12-
Ezennel meghívásunkat tesszük előfizetésre és a czimnek és utólsó pos­

tának pontos és világos megjelölését. Az előfizetési pénz beküldése legjobb 
és legolcsóbban eszközölhető postautalvánnyal. (440.)

(414.)

Az előhaladott évadott tekintve 
női- és gyermek-kaia.p 

raktáramat

uj évig
tetemesen leszállított árak mellett
árusítom el, mely pár hétig tar­
tó kiváló alkalmat szép és d i 
v a t o s kalapok rendkí­
vül olcsó árakoni véte­
lére tisztelettel ajánlom a t. kö­
zönség becses figyelmébe.

Özv HIRSCHL JULIA,
divatárusnő,

Debreczen, kistemplom bazár 
7. sz.

ASTHMA.
Egy gyorsan és biztosan l*sto 
szert ASTHMA ellen, orvosok 
által megpróbálva és miüt kitűnő 

hatásút ajánlva, küld

2 forint 50 k raj ez ár,
vagy 5 márka francó beküldése 

mellett

Bj. Imit Fürit
gyógyszerész Gleichenbcrgben,

STEIERORSZÁG.
Raktar: Budapesten Török József

gyógyszerésznél.
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Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei köuynyövmdijában, Piacz, Vecsey-ház.
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